

# 庭审进农村 以案来普法

## 新县法院环境资源审判庭赴陡山河乡塘湾村开展巡回审判



庭审现场

**信阳消息(余丽娟 高海硕)**近日,新县人民法院环境资源审判庭到陡山河乡塘湾村开展巡回审判,对新县人民检察院提起公诉的被告人郑某某滥伐林木案依法公开开庭审理。此案系该院设立环境资源审判庭以来的首起案件,也是首次运用恢复性司法机制审判理念和审判方式的环境资源案件,受到各界领导高度关注。

案件审理中,新县人民法院针对本案案情,结合被告人

郑某某本人悔罪态度,根据复植补种生态修复机制的意见精神,主持协调由被告人作为被监管人与林业部门、司法行政部门等监管单位签订了复植补种监管协议,承诺在其承包的林地中被滥伐的区域中重新补种杉木、银杏等林木,并负责管护抚育,真正落实“保护优先”“生态恢复为中心”的司法理念。新县人民法院在审查该协议真实、合法的基础上予以确认,并据此在量刑时作为酌定情节对被告人

予以从宽处罚,最后,遂作出被告人郑某某犯滥伐林木罪,判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币1000元。

据悉,该案选择在林业资源丰富、陡山河乡开展巡回审判效果良好,该乡组织辖区村干部和护林员到现场旁听庭审,通过庭审活动和庭后普法,当地干部群众纷纷表示:保护环境资源人人有责,此次巡回审判提高了对相关法律法规的认知程度,实现了法律效果和社会效果的有机统一。

## 县区工作室

联系人:张方志 投稿热线:13939759544

投稿邮箱:278958288@163.com

### 罗山县庙仙乡

## “农机医生”问诊到田头

**信阳消息(何铸)**“谢谢你们!真是帮了我的大忙了,这么快就修好了,不然我的农机就得‘趴窝’了。”日前,罗山县庙仙乡赵洼村农民李方兵的农机在作业时突发故障,他立即拨打了乡“农机流动诊所”的服务电话求助,维修人员很快赶来不到半小时就帮他解决了问题。

时下正值稻谷大面积收割期,为确保农机正常作业,该乡以农机部门牵头,选聘7名信誉高、技术好的农机维修网点修理工、2名

油站工作人员和8名乡农机人员组成“农机流动诊所”,开通农机便民服务热线,24小时为农机户提供机具维修、技术指导及配件、柴油供应等服务,确保农机“问诊在田间,抢修在地头”,大大提升了农机使用效率,被农机户亲切称为“农机医生”。

截至目前,已帮助农户保养、检修农业机械100余台次,出现场抢修处理农机故障70余次,受到了农机户的欢迎。